



共青团中央主管主办
中国青年报社出版
中国青年网 www.youth.cn
中青在线 www.cyol.com



寻找互联网梦想+

百万创业扶持基金等你拿

2019年广发证券大学生微创业行动
微创业项目征集

项目征集截止日期: 2019年9月30日



扫码了解详情

共青团十八届三中全会在京召开

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话》

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话》。

文章强调,人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分,也是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度。新形势下,我们要高举人民民主的旗帜,毫不动摇坚持人民代表大会制度,也要与时俱进完善人民代表大会制度,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,继续推进社会主义民主政治建设,发展社会主义政治文明。

文章指出,在中国建立什么样的政治制度,是近代以后中国人民面临的一个历史性课题。新中国的诞生,为中国人民把实行人民代表大会制度

这一构想付诸实践奠定了前提、创造了条件。在中国实行人民代表大会制度,是中国人民在人类政治制度史上的伟大创造,是深刻总结近代以后中国政治生活惨痛教训得出的基本结论,是中国社会100多年激越变革、激荡发展的历史结果,是中国人民翻身作主、掌握自己命运的必然选择。

文章指出,在中国,发展社会主义民主政治,保证人民当家作主,保

证国家政治生活既充满活力又安定有序,关键是要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本制度安排。坚持和完善人民代表大会制度,必须毫不动摇坚持中国共产党的领导,必须保证和发展人民当家作主,必须全面推进依法治国,必须坚持民主集中制。要加强和

改进立法工作,加强和改进法律实施工作,加强和改进监督工作,加强同人大代表和人民群众的联系,加强和改进人大工作。

文章指出,设计和完善国家政治制度,必须注重历史和现实、理论和实践、形式和内容有机统一。我们需要借鉴国外政治文明有益成果,但绝不能放弃中国政治制度的根本。

文章指出,设计和完善国家政治制度,必须注重历史和现实、理论和实践、形式和内容有机统一。我们需要借鉴国外政治文明有益成果,但绝不能放弃中国政治制度的根本。

文章指出,设计和完善国家政治制度,必须注重历史和现实、理论和实践、形式和内容有机统一。我们需要借鉴国外政治文明有益成果,但绝不能放弃中国政治制度的根本。

全团动手 全线统筹

建立具有强大引领力和塑造力的宣传思想文化工作新格局

新时代共青团宣传思想文化工作这样干

中国青年报 中国青年网记者
陈凤莉 见习记者 杨宝光

共青团宣传思想文化工作是一项做起来不容易但又必须做好的铸魂工程,是对我们四个意识牢不牢、四个自信强不强、两个维护实不实的重大检验。

9月10日至12日,共青团十

八届三中全会在北京召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想和关于青年工作的重大思想,认真学习贯彻《中国共产党宣传工作条例》,全面加强团中央委员会、候补委员履职能力建设,全面加强团中央书记处常务书记汪雁雁作了总结讲话。会议对团十八大以来宣传思想文化工作先进单位进行了通报表扬,审议通过了《新时代共青团宣传思想文化工作规划(2019-2023年)》、《团十八届三中全会关于团中央委员、候补委员卸职递补的确认案》。

关系党到党的十九大确定的奋斗目标能否如期实现。全团必须把宣传思想文化工作作为培养社会主义建设者和接班人的重要途径、增强共青团组织凝聚力、战斗力、服务大局的生力军和突击队作用的重要领域、维护国家政治安全的重要阵地、激发和展示新时代青年精神风貌的重要舞台,团结引导广大青年在历史接力赛中跑

深刻理解和把握共青团宣传思想文化工作的地位作用

宣传思想文化工作领域是团的工作中极端重要的领域。当代青年是实现第二个百年奋斗目标的骨干和栋梁,志气不足、骨头硬不硬,直接

出无愧于历史、无愧于人民的好成绩。准确把握当前全团宣传思想文化工作态势

党的十八大以来,全团牢牢把握根本任务、政治责任、工作主线,紧紧围绕新时代宣传思想工作的使命任务,持续推动共青团宣传思想文化工作展现新气象、进入新阶段。

我和我的祖国 百姓巡回宣讲团走进湖南 最美的青春是永葆初心

中国青年报 中国青年网见习记者 王姗姗

我们获得的荣誉和取得的成就,正是祖国繁荣富强、航天工业不断发展壮大的最有力见证。山西航天清华装备有限责任公司(以下简称“公司”)数控铣工韩利萍说。

9月6日-7日,由中央宣传部、全国总工会、共青团中央、全国妇联联合主办的我和我的祖国百姓宣讲巡回报告活动走进湖南湘潭、娄底等地宣讲调研,6名百姓宣讲员与湘潭大学、湖南华菱涟源钢铁有限公司(以下简称“华菱涟钢”)的1300余名高校师生和企业职工分享了他们寻找初心、坚守初心的心路历程。

一家三代当好 戍边钢钉

高婷婷 李福建 宋鹏

陆军边防学院乌鲁木齐校区维吾尔族女讲师其曼古力·艾尼瓦尔一家三代,传承忠诚爱国、拥军为民、担当奉献的家风,一代接着一代续写从军报国壮志,同做念党情报党的忠义之士。

其曼古力的祖父从军39年,用枪杆子反霸剿匪,维护边疆稳定,荣立三等战功;她的父亲从军41年,坚守党的宣传舆论阵地,被授予全国拥政爱民模范荣誉称号;其曼古力深受红色家风影响,矢志为祖国边防锻造戍边钢钉,被陆军推荐为全国民族团结进步模范个人。

其曼古力的祖父买买提·纳赛尔出生在南疆一个偏僻的小山村,给巴依(维吾尔语:地主)放羊牧马,从小受尽剥削压迫,对旧社会深恶痛绝。

9月15日,2019男篮世界杯闭幕式上,中国篮协主席姚明把国际篮联会旗交给下届男篮世界杯主办国菲律宾的代表。

中国青年报 中国青年网记者 刘占坤/摄



青春献给祖国是最好的告白

中国青年报 中国青年网记者 王烨捷

9月8日,上海交大。在上万名学生参加的2019级新生开学典礼上,有妙趣横生的暖场快闪,有院士校长的暖心叮嘱,但最受全体新生关注的,当属女神学姐梁晴雪带来的一堂微思政课。

与以往开学第一课通常由校党委书记或校长开讲不同,这一次,校领导把讲台让给了上海交大船舶海洋与建筑工程学院2016级博士生梁晴雪。一个在上海交大求学10年,3次以新生身份听取开学第一课,参加过10多次社会实践活

动,被称为交大女神的90后。在和交大十年如一日的朝夕相处中,我和周围的同学一样,始终将科学研究和服务社会的交汇贯通融入到大学生的生活中,不断体验和践行着交大人的使命和担当。梁晴雪当主讲人的微思政课,总能与台下的学生找到共情,无论何时,我们交大学子始终具有与祖国同呼吸、共命运的责任担当。

中国青年报 中国青年网记者注意到,上海交大学子的这段青春告白,远不只是说一说这么简单。在他们朴实话语的背后,是脚踏大地的自信。以梁晴雪为例,她的微思政课虽然只有短短几分钟,但这堂小课的

背后却是她十年奔赴国内15座城市、海外15个国家进行实践、调研的经历。梁晴雪曾是上海交大大学生志愿服务西部计划的一名志愿者,援藏期间,她深入7个地市开展调研,足迹涉及边境地区、偏远农牧区,走近藏民族,学习藏文化,与藏族同胞交朋友,尽可能助力脱贫攻坚、项目建设等工作。

上海交大的社会实践,在全国各地、甚至是世界各地向来以实在闻名。除了调研,他们往往能给对方提供最新、最合适的建议。比如梁晴雪所在的雪域栖居博士实践团队,他们到西藏的目标很明确,研究如何在高原上又快又好地盖起结实的房子。平均海拔4000米以上的日喀则

是西藏第二大城市,在如今大建设、大跨越、大发展的背景下,这座城市开始寻找改善农牧民住宿条件的好办法。

两周调研下来,交大团队给出的建议极为细致。比如,他们建议因地制宜选择合适结构模式,对多层和高层住宅、相关商业办公等项目可采用普钢框架结构体系或预制装配混凝土结构体系,对高档别墅民居、边境小康示范村及低层公建等可采用冷弯薄壁型钢结构体系;对牧区、边境、生态敏感区和抗震救灾等建筑可采用模块化钢结构体系。他们还建议当地政府在政策激励方面,综合运用规划、土地、财政、节能环保、科技创新、产业发展

等多方面政策资源。今年暑假,由北向南、由东到西,从城市到乡村,从工程现场到行业企业,上海交大809支暑期社会实践团队超过7400人次分赴全国各地和部分地区,开展不同形式的实践活动,在实践中共同喊出交大,为祖国点赞,用青春的实际行动,用青春的实践征途,向祖国告白。

上海交大建筑文化遗产保护国际研究中心主任、建筑遗产保护专家曹永康是2019拯救传统村落中意联合工作营的指导老师。这支团队通过让学生深入中国和意大利农村,体验和尝试解决当下需要解决的乡村振兴难题。

(下转3版)